
Игра-ситуация «Где ночует солнце?» 
Программное содержание. Учить детей активно откликаться на художественный 

образ; побуждать к вхождению в роль мамы (папы); вовлекать в двигательную 

импровизацию; учить сравнивать моторные и спокойные интонации. 

Материалы. Игрушки для драматизации колыбельной песни (заяц, еж, медведь). 

Связь с другими занятиями и видами деятельности. Музыка, художественная 

литература, развитие речи. 

Ход игры 
Воспитатель подводит детей к окну и рассматривает с ними вид за окном: все вокруг 

живет, движется: качаются листья на ветру, летают птицы, едут машины, спешат по своим 

делам люди. Вот и солнышко не спит, оно катится по небу, освещает все вокруг. Звучит 

моторная музыка. 

Воспитатель предлагает детям изобразить улицу. Дети показывают двигательные 

импровизации: летают птички, едут машины, качаются деревья, кружатся падающие 

листья. 

Далее воспитатель выясняет у детей, знают ли они, что ночью делает солнце, почему 

его не видно. Затем педагог драматизирует армянскую народную песенку в переводе И. 

Токмаковой «Где ночует солнце?», произвольно подбирая персонажей для роли. 

Диалог-игра «Где ночует солнце?» 
Зайчонок. Где ночует солнце? 

Зайчиха-мама. У бабушки в постельке. 

Зайчонок. А кто его бабушка? 

Зайчиха-мама. Синее небо. 

Зайчонок. Чем оно укроется? 

Зайчиха-мама. Шерстяной тучкой. 

Зайчонок. А кто его укроет? 

Зайчиха-мама. Дедушка ветер. 

Воспитатель сначала использует в качестве партнера театральную игрушку, куклу, а 

затем, исходя из того, кто выступает в роли мамы или папы (зайчиха или заяц, ежиха или 

еж, медведица или медведь и т.д.), может поочередно вовлекать детей в разные роли 

(зайчонка, ежонка, медвежонка). 

Затем воспитатель поет зайчонку колыбельную песню: 

Как на горке, на горе, 

Да на зайкином дворе, 

В колыбельке расписной 

Спит зайчонок озорной, 

Галка песенки поет, 

Колыбельку стережет. 

Игровая ситуация может заканчиваться колыбельной песней, которую поет своему 

малышу каждая мама. Воспитатель поочередно дает в руки детям игрушку (зайчика, или 

ежика, или медвежонка) и просит укачать ее. Дети импровизируют колыбельные песенки. 
 


